
ESO 3º y  4º  

EEnniiggmmaa  33::  LLaa  ccaarrrreerraa  ddee  ffiinnaall  ddee  aaññoo..  
 

 En Vélez-Rubio, como en muchos pueblos y 

ciudades, por tradición al final de año se celebra la 

carrera popular de San Silvestre.  

 

En dicha carrera han participado cuatro corredores; 

María, Carlota, Fermín y Jaimito.  

 

Al principio han comenzado María primero, Fermín 

segundo, Carlota tercera, Jaimito último, pero durante la 

carrera María y Fermín se han rebasado uno al otro 7 

veces, Carlota y Fermín se han rebasado 4 veces entre 

sí, Fermín y Jaimito se han rebasado 10 veces entre sí, 

Carlota y María se han adelantado entre sí tres veces, 

María y Jaimito se han rebasado 11 veces y Jaimito no ha 

llegado a adelantar a Carlota. 

 

¿En qué orden terminarán la carrera? 

 
 

 

Solución: 

 

Como el número de veces que cambiaron de lugar María y Fermín es impar 

y al principio María le iba ganando a Fermín, al final  Fermín le ganó a 

María; con este mismo razonamiento vemos que Fermín ganó a Jaimito y a 

Carlota, Carlota ganó a María y Jaimito,  y Jaimito ganó a María. 

 

 

1º Fermín, 2º Carlota, 3º Jaimito, 4º María. 

 

 


